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Ένα νέο κύμα προσφύγων και μεταναστών έχει αρχίσει να φτάνει στα παράλια της Χίου και της Μυτιλήνης τις τελευταίες ημέρες.

Ο ζεστός καιρός και η ήρεμη θάλασσα έκανε ακόμη και τους πιο φοβισμένους να τολμήσουν να μπουν στις σάπιες βάρκες και να
διαχύσουν το Αιγαίο.

Τις ημέρες με καλοκαιρία, στις ακτές χώρας μας, βγαίνουν από 20 έως 150 πρόσφυγες και μετανάστες, όπως λένε στο CNN Greece
τοπικοί φορείς των νησιών του βορείου Αιγαίου και μέλη ΜΚΟ.

Οι καταυλισμοί είναι ήδη ασφυκτικά γεμάτοι και η οποιαδήποτε μεταβολή προς τα επάνω στον αριθμό των φιλοξενουμένων, δοκιμάζει τις
αντοχές όλων.

Στη Χίο, στο Hot Spot της ΒΙΑΛ και στον καταυλισμό της Σούδας το όριο έχει ξεπεραστεί κατά πολύ εδώ και καιρό.

«Μόνο τις δυο τελευταίες ημέρες είχαμε περίπου 134 άτομα από τα τουρκικά παράλια. Θα πρέπει να λάβουμε υπ’ όψιν μας ότι οι
επαναπροωθήσεις προς την Τουρκία πηγαίνουν με εξαιρετικά αργούς ρυθμούς, μιλάμε για 10 άτομα την φορά.» λέει στο CNN Greece, ο
Παντελής Φύκαρης, δημοσιογράφος του Politischios.gr.

Οι άνθρωποι αυτοί έφυγαν από την πατρίδα τους για να γλυτώσουν από τον εφιάλτη του πολέμου και για να βρουν ένα καλύτερο αύριο.

Αντί γι’ αυτό βρίσκονται εγκλωβισμένοι μέσα σε καταυλισμούς χωρίς να ξέρουν πότε θα μπορέσουν να συνεχίσουν τη ζωή τους.

Σταματούν να ονειρεύονται και μέρα με την ημέρα βυθίζονται στη θλίψη.

«Δεν είναι μόνο στο συγκεκριμένο Hot Spot που βλέπουμε ότι μπορεί να είναι επιβαρυμένη η ψυχολογία τους. Σε οποιαδήποτε δομή να
μείνει κάποιος παραπάνω από αυτό που περιμένει, είναι φυσικό να αισθάνεται ψυχολογικά πιεσμένος. [...] θα πρέπει να μεταφερθούν σε
δομές φιλοξενίας και οι διαδικασίες ασύλου να προχωρήσουν. [...] Από εκεί που έπαιρνε από έναν μέχρι τρεις μήνες, υπάρχει περίπτωση
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ασυνόδευτου παιδιού που έχει κάτσει οκτώ και εννιά μήνες ενώ μέλη της οικογένειας του είναι σε κάποια άλλη Ευρωπαϊκή χώρα. Σε έναν
ενήλικα η διαδικασία μπορεί να πάρει και ένα χρόνο.» τονίζει στο CNN Greece, η Χρυσούλα Πατσού, υπεύθυνη επικοινωνίας
«ΠΡΑΞΙΣ».

Σε όλους αυτούς τους επιβαρυντικούς παράγοντες έρχονται να προστεθούν οι θρησκευτικές και οι φυλετικές διαφορές.

«Είναι αναμεμιγμένες διάφορες εθνικότητες που συχνά συγκρούονται μεταξύ τους όπως για παράδειγμα οι Αφγανοί με τους Αλγερινούς
και πρόσφατα υπήρχαν περιστατικά και στη ΒΙΑΛ και στη Σούδα, οπότε όλα αυτά δημιουργούν ένα εκρηκτικό κλίμα το οποίο
αποσταθεροποιεί την κατάσταση και στις δύο δομές φιλοξενίας» λέει ο Παντελής Φύκαρης, ο οποίος συμπληρώνει ότι εντάσεις
δημιουργούνται και από τα προβλήματα της καθημερινότητας που κάνουν την διαβίωση τους δύσκολη:

«Η τάση του ρεύματος δεν ήταν καλή και δεν μπορούσε να ηλεκτροδοτήσει με ρεύμα τους οικίσκους στη ΒΙΑΛ. [...] Είτε είναι κρύο το
φαγητό είτε δεν μπορούν να καταναλώσουν κάποιες τροφές λόγω θρησκείας.»

Όταν η ατμόσφαιρα μυρίζει μπαρούτι σπεύδουν έξω από τους καταυλισμούς διμοιρίες και δυνάμεις της πυροσβεστικής.

Τόσο οι εθελοντές των ΜΚΟ που βρίσκονται καθημερινά στο πλευρό των μεταναστών, όσο και οι τοπικές ζητούν να βρεθούν άμεσα
λύσεις στα προβλήματα που συσσωρεύονται.

Η περιφερειάρχης Βορείου Αιγαίου, Χριστιάνα Καλογήρου μιλώντας στο CNN Greece τόνισε την ανάγκη αποσυμφόρησης των
νησιών και ενίσχυσης των υπηρεσιών εξέτασης και απονομής του ασύλου ώστε να μπορέσουν να διεκπεραιωθούν οι χιλιάδες αιτήσεις
που εκκρεμούν:

«Αν δεν ληφθούν μέτρα άμεσα οι καταστάσεις θα έρχονται να γίνονται όλο και δυσκολότερες και να επιβεβαιώνουν τα πιο τραγικά
γεγονότα. Ακριβώς αυτή την ανάγκη αποσυμφόρησης των νησιών και τη λειτουργεία των υπηρεσιών ασύλου με πολύ περισσότερο
προσωπικό για να ανταποκριθούν στις πολύ μεγάλες ανάγκες που υπάρχουν.»

Τραγικό γεγονός και ταυτόχρονα κραυγή απελπισίας ήταν η αυτοπυρπόληση του 29χρονου πρόσφυγα από την Συρία στο Hot Spot της
ΒΙΑΛ.
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